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Auf diese Umfrage stieß ich durch einen Kommentar auf Welt online [1].

(Ich habe gemerkt, dass die Webseiten die Umfragen enthalten, geändert
werden. Auch die Fragen selbst werden geändert, es werden Fragen
entfernt, neue kommen hinzu. Siehe die Anzahl der Stimmen! Manche sind
schon länger aktiv, andere relativ neu. Die Prozentanteile können sich
daher mit weiteren Meinungen (klicks) ändern)

Diese Umfrage(n) werden durch Civey betreut und sind auch auf anderen
Webseiten zu finden. [2]

Es dauert schon eine ganze Weile, sich durch die – geschätzt – 200
Fragen hindurch zu klicken. Die Themen kommen in sehr durchgemischter
Reihenfolge, sodass man aushalten muss, bis wieder das gewünschte /
interessierende Thema vorbeikommt.

Anbei meine beschreibende Zusammenfassung der ausgewählten Fragen,
Prozentwerte gerundet. Als PDF können Sie dann meine komplette Liste
downloaden. Erstellt / übertragen habe ich es in Excel, des Copyrights
wegen.

Klimawandel:
Gut Zwei-Drittel der Antwortenden machen sich „einige“ – und „große
Sorgen“, dass „der Klimawandel zu mehr extremen Wetterlagen in
Deutschland führen wird“.

Dabei glauben nur rd. 17%, dass „Deutschland alleine etwas gegen den
Klimawandel ausrichten kann“. Überwältigende 78% stimmen für „nein“ bis
„Auf keinen Fall“.

Letzteres deckt sich mit der Antwort auf:  „Glauben Sie, das Bio-Sprit
dazu beitragen kann, weniger Treibhausgase auszustoßen?“ Fast 70%
verneinen das. Immerhin finden sich 18%, die „Diesel- und Benzin wegen
der Treibhausgase höher besteuern“ wollen, gleiches „gilt für
Flugreisen“, hier sind sogar 56% für höhere Steuern.

„Welche Partei hat ihrer Meinung nach die größte Kompetenz in der
Umwelt- und Klimapolitik?“ Mit weiten Abstand von fast 41% klickten die
Antwortenden auf „Grüne“, danach kommen CDU/CSU mit 20%, unter 10% die
SPD, die restlichen Parteien dümpeln um 5%.

https://eike-klima-energie.eu/2017/07/24/um-fragen-und-antworten-die-meinung-der-menschen-in-deutschland/
https://eike-klima-energie.eu/2017/07/24/um-fragen-und-antworten-die-meinung-der-menschen-in-deutschland/


Energie:
Auf die Frage, wären Sie bereit für Strom aus erneuerbaren mehr Geld zu
bezahlen, gibt es 42% die „auf jeden Fall“ oder „Eher ja“ anklicken.

Den Strompreis als „zu hoch“ empfinden 59%, angemessen noch 33%, als „zu
niedrig“ haben 2,2% angegeben.

Überwältigend ist die Mehrheit von 76%, die den Plan der Politik mit
„Ja, auf jeden Fall“ und „Eher ja“ befürworten, bis 2050 mindestens 80%
des Stromes auf Erneuerbaren zu decken!

Da wundert es nicht, dass fast 40% für eine „energetische Sanierung des
Wohnhauses mehr Miete“ akzeptieren, bei 18% „weiß nicht“.

Auch hier die Frage, 23% „Glauben, dass Biokraftstoffe ein wichtiger
Teil der Energiewende sind“, gegenüber 64% Ablehnung.

„Wie sollen die Erneuerbaren zukünftig gefördert werden?“ „Deutlich
mehr“ und Eher mehr“ halten 53% für richtig, „Schadet die Energiewende
dem Industriestandort Deutschland?“ „Nein und auf keinen Fall“ finden
61%.

„Befürworten Sie den Atomausstieg bis 2022?“ – „Ja“ und sogar „Nein das
ist zu spät“ summieren sich auf 64 %. Zustimmung zum „Kohleausstieg“
befürworten 73%. „Die Stromversorgung bleibt über die nächsten fünf
Jahre gesichert“ meinen 82%.

Autos:
Auf die Frage nach der „Antriebsart bei einer Neuanschaffung“, würden
sich für Benzin 32%, für Diesel knapp 14%, Elektro und Hybrid 24%
entscheiden.

Den Kauf von PKW mit geringen CO2 Ausstoß würden 67% steuerlich
begünstigen wollen.

BMW mit 21% und Mercedes mit 10% wird als am besten auf den
„Zukunftsmarkt der E-Autos vorbereitet“ gehalten.

Auch glauben fast 60%, dass sich „Elektroautos langfristig am Markt
durchsetzen“ werden. „Grundsätzlich“ können sich gleich viele 60%
vorstellen, ein Elektroauto anzuschaffen, obwohl momentan 80% Aspekte
finden, die gegen den Kauf eines E-Autos sprechen: „zu teuer; Reichweite
zu gering und keine Ladestation in der Nähe“.

Für ein Fahrverbot für Dieselautos „Ja, an allen Tagen“ sind 22%, „Nur
an Feinstaubtagen“ 27%, immer „Nein“ machen fast 45% aus. „Schlechter
Zustand der Straßen in Deutschland“ befinden 58%, das immer wieder



gefragte „Tempolimit 120 km/h auf Autobahnen“ lehnen 52% ab.

Vertrauen
48% vertrauen „der Presse“ „vollkommen oder relativ stark“,

Die „Berichterstattung in Tageszeitungen“ halten 59% für „sehr oder eher
glaubwürdig,

bei „Privat TV“ sind das nur 29%,

im öffentlich- rechtlichen TV fast 62%.

Die „sozialen Medien verpflichten Fake-news zu löschen“ wollen „76%“,

eine „gezielte Beeinflussung der Bundestagswahl durch Falschnachrichten“
befürchten 61%.

„Vertrauen in die Gerichte in Deutschland“ empfinden „sehr und eher
hoch“ 46%.

 

Politik
Schon länger gefragt, mit 103.335 Stimmen, „beste Koalition 2017“ kommen
für

„SPD, Linke & Grüne“ auf 18,7%,
„Union & SPD“ auf 12,5%,
„Union, FDP & Grüne“ auf 14,5%,
beachtlich: „Union & AfD“ auf 13,3%.

Eine neuere, fast gleiche Frage wie vorher, mit bislang 18.827 Stimmen,
ergibt für

„Union & SPD“ weniger als 9%,
„Union & FDP“ fast 27%,
„SPD, Linke & Grüne“ 16,8%,
nach „Union & Afd“ ist nicht gefragt.

 

„Mit dem Funktionieren der Demokratie in Deutschland“ sind „sehr und
eher zufrieden“ 56%.

„Vierte Amtszeit für Angela Merkel“ finden 52% nicht gut. Mit Ihrer
Arbeit „zufrieden“ sind gleichauf mit „nicht zufrieden“ von rund je 45%.

Das Spektrum der bisherigen „Abstimmenden“ lässt sich wohl am besten



erkennen in der Antwort auf die Frage:

„ Welche Partei vertritt am ehesten Ihre Wertvorstellungen“:

CDU/CSU 28,8 %,
SPD 19,4 %,
Linke 11,5 %,
Grüne 9,4%,
FDP 7,4%,
AfD 12,2 %,
der Rest stimmte für „andere“ oder „weiß nicht“.

 

Kommentare zu obigen Ergebnissen, möchte ich unseren Lesern überlassen.

Bedenken Sie, dass die Antworten sicherlich einen großen Teil der
Meinungen widerspiegeln, allerdings nur für eine zufällig sich ergebende
Gruppe von Internetnutzern.

Nutzen auch Sie diese Umfrage und schauen Sie, ob sich etwas verändert.

Andreas Demmig

Hier die Einzelergebnisse meiner Auswahl als pdf:

Umfrage – Themen-Teilaussagen

(1)
https://www.welt.de/politik/deutschland/article166480161/Linke-Aeusserun
gen-des-Bedauerns-sind-Lippenbekenntnisse.html

[2] https://civey.com/?utm_source=widget&utm_medium=embed

https://eike.institute/wp-content/uploads/2017/07/Umfrage-Themen-Teilaussagen.pdf
https://www.welt.de/politik/deutschland/article166480161/Linke-Aeusserungen-des-Bedauerns-sind-Lippenbekenntnisse.html
https://www.welt.de/politik/deutschland/article166480161/Linke-Aeusserungen-des-Bedauerns-sind-Lippenbekenntnisse.html
https://civey.com/?utm_source=widget&utm_medium=embed

